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10 êëàññ

1. Òðîå ïåíñèîíåðîâ â ïàðêå íà ëàâî÷êå èãðàþò â øàõìàòû, ïðè÷¼ì
èãðîê, ïðîèãðàâøèé î÷åðåäíóþ ïàðòèþ, óñòóïàåò ìåñòî èãðîêó, íå ó÷àñò-
âîâàâøåìó â íåé. Â èòîãå îêàçàëîñü, ÷òî ïåðâûé èãðîê ñûãðàë 6 ïàðòèé, à
âòîðîé � 13. Ñêîëüêî ïàðòèé ñûãðàë òðåòèé èãðîê? (Ñ÷èòàòü, ÷òî âíè÷üþ
ïàðòèè íå çàêàí÷èâàþòñÿ).

Îòâåò: 7.
Ðåøåíèå. Âñåãî ïàðòèé áûëî íå ìåíåå 13. Â êàæäîé ïàðå ñîñåäíèõ

ïàðòèé ïåðâé èãðîê ïðèíèìàë ó÷àñòèå; ïîñêîëüêó îí ñûãðàë 6 ïàðòèé,
ïàðòèé áûëî íå áîëüøå 13. Ñ ó÷¼òîì ïðåäûäóùåãî ïîëó÷àåì, ÷òî ïàðòèé
áûëî ðîâíî 13. Â êàæäîé èç íèõ èãðàë âòîðîé èãðîê, â øåñòè � ïåðâûé, â
îñòàâøèõñÿ ñåìè � òðåòèé.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.

2. Íàéäèòå ñóììó

(22 + 42 + 62 + . . .+ 1002)− (12 + 32 + 52 + . . .+ 992).

Îòâåò: 5050.
Ðåøåíèå. Ïåðåãðóïïèðóåì ñëàãàåìûå:

(22 − 12) + (42 − 32) + (62 − 52) + . . .+ (1002 − 992) =

= 3 + 7 + 11 + . . .+ 199 =
3 + 199

2
· 50 = 5050.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.

3. Íàéäèòå f(3), åñëè èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáîãî x èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

f

(
x+ 1

2x− 1

)
=

x+ 3

x− 1
.

Îòâåò: −19.



Ðåøåíèå. Îáîçíà÷èì t =
x+ 1

2x− 1
. Òîãäà x =

t+ 1

2t− 1
è
x+ 3

x− 1
=

7t− 2

−t+ 2
.

Çíà÷èò, f(t) =
7t− 2

−t+ 2
è f(3) = −19.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî |x4 − x|+ |x3 − x2| 6 |x4 − x3 + x2 − x|.
Îòâåò: (−∞; 0] ∪ {1}.
Ðåøåíèå. |a| + |b| 6 |a − b| ⇐⇒ |ab| 6 −ab ⇐⇒ ab 6 0. Ïîëîæèâ

a = x4−x è b = x3−x2, ïðèä¼ì ê íåðàâåíñòâó (x4−x)(x3−x2) 6 0, êîòîðîå
ðåøàåòñÿ ìåòîäîì èíòåðâàëîâ.

5. Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñû AD è BE ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O.
Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà DOEC, åñëè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà
ABC ðàâíà 105, à AC : AB : BC = 4 : 3 : 2.

Îòâåò: 32.
Óêàçàíèå. Åñëè ðàçìåñòèòü â âåðùèíàõ A, B è C ñîîòâåòñòâåííî ìàñ-

ñû 2, 4 è 3, òî èõ öåíòð ìàññ áóäåò â òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ áèññåêòðèñ. Îòñþäà
AO
OD

= 7
2
. Ïîýòîìó AO

AD
= 7

9
. Êðîìå òîãî, AE

AC
= 3

5
. Îòñþäà SAOE = 7

9
· 3
5
SADC =

7
15
SADC , à SDOEC = 8

15
SADC . Â ñâîþ î÷åðåäü, SADC = 4

7
SABC . Òàêèì îáðà-

çîì, SDOEC = 32
105

SABC .
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.
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